Тема: «Если добрый ты – это хорошо!»

	Цель:
	Формирование межличностных отношений на основе развития способности сопереживать другому. 



	
	Задачи:

	Обучающая:
	Формировать навыки правильной оценки своих поступков (на примерах класса, школы, семьи), положительных и отрицательных сторон своего поведения в различных ситуациях.

	Развивающая:
	Развивать умения анализировать, устанавливать причинно-следственные связи; развивать диалогическую и монологическую речь.

	Коррекционная:
	Работать над внятностью речи, автоматизацией звуков.

	Воспитательная:
	Воспитывать лучшие человеческие качества – доброту, доброжелательное отношение друг к другу на примере школы и семьи.

	
	

	Оборудование:
	рисунки, «ромашка», таблички, кроссворд, конверты с пословицами, магнитофон и кассета, справочное бюро, деревья, «улыбки», конфеты и апельсины.


Ход занятия:

	Оргмомент 

Па-па-па-па

Добрый вечер, ребята!

У нас сегодня гости. Поприветствуем гостей.
	Я слышу

Добрый вечер, Л. П!

Добрый вечер!

	Какое сейчас время года?

Назовите зимние месяцы.

Какой сейчас месяц?

Назовите день недели?

Вы готовы к занятию?

Что мы будем делать на занятии?

Давайте прочитаем план занятия.

Фонетическая зарядка

1.Что будем делать?

(стоя)

ра – ро – ру - ры

бра – бро - бру - бры
добрый

наоборот
              А

трудно
добрый (кто?) …            
Если добрый ты, то всегда легко,
                             А   А
А  когда наоборот – ...

Что мы делали?

2.Будем слушать.

(Воспитатель говорит слова за экраном, дети слушают и повторяют).

Что мы делали?
	Сейчас время года …
Д….рь, я…рь, ф….ль.

Сейчас месяц …
День недели …
Да.

Я думаю…

По-моему…

Наверное…

Мне кажется …

Возможно …
Я точно знаю …
План занятия:

1. Игра «Ромашка»

2. Кроссворд

3. Дерево первое «Улыбка доброты»

4. Дерево второе «Копилка добрых дел»
5. Дерево третье «Пословицы о добре»

Будем говорить хорошо. 

(Синхронное проговаривание)

Мы говорили.

Мы слушали.

	Введение в тему:
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Посмотрите на эти портреты. 
Как вы думаете, какой  мальчик перед вами?

Почему вы думаете, что на этом рисунке добрый мальчик?

А этот мальчик?

Почему вы думаете, что этот мальчик злой?

Какой вам больше мальчик нравится добрый или злой?

Основная часть
Чтобы узнать тему нашего занятия, поиграем в игру «Ромашка».

Вы хотите?

Кто хочет открыть первый лепесток?

А Илья откроет нам второй?

Рома, иди теперь ты к доске.
Ефим, открой еще один лепесток.
Саша, иди и открой последний.
Давайте прочитаем тему занятия и запишем в тетради.
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Какие ребята изображены на этом рисунке?

 А кто у нас в классе добрый?

Почему Рома самый добрый?

А у вас дома кто добрый?

Давайте сделаем вывод. Какие поступки совершают добрые люди.

Запишите к себе в тетради эту пословицу.
Ребята, как вы думаете, что такое доброта?

Поможет нам в этом кроссворд.

Задание:

Посмотрите внимательно под цифрой 1 ключевое слово «доброта», а под цифрами 2, 3, 4, 5 нужно вставить «добрые» слова.
Что же такое доброта? 

Правильно, молодцы!

Доброта должна жить в ваших сердцах.
Давайте еще раз посмотрим на план нашего занятия. Что сейчас мы с вами будем делать?

Сегодня мы с вами попробуем создать сад доброты. Но для этого потребуется ваша доброта, любовь, доверие. 
Перед вами 3 дерева, но чтобы они расцвели разными красками, нужно выполнить задания
Дерево первое «Улыбка доброты»
(Звучит песня В. Шаинского «Улыбка»)

Послушайте внимательно и скажите, какая звучит музыка веселая или грустная?

Когда мы слышим веселую музыку, нам хочется улыбнуться. Сегодня к нам в гости пришла улыбка. Она - добрая. Я с ней дружу.
Дарить радость, значит делать добро. 

Обрадовать надо, сказав, что тебе больше всего в нем нравится. Как надо говорить эти слова? Улыбнуться друг другу, передать доброту и улыбку, глядя в глаза.
Ситуация «Улыбнись другу»
 Посмотрите, в классе сразу стало светлее от ваших улыбок и добрых слов.

Давайте прикрепим на дерево ваши улыбки. 

Давайте прочитаем, как проявляется человеческая доброта?

Я хочу, чтобы вы запомнили это и в жизни были такими добрыми как сейчас.
Дерево второе «Копилка добрых дел»
Теперь нам нужно посадить второе дерево, а для этого нужно выполнить еще задания.
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Копилка добрых дел

Задание 

Ребята, посмотрите на этот рисунок. Что там нарисовано?
Вспомните, а был ли такой же случай у нас? 
Помните, я споткнулась на лестнице.

Кто мне помог?

Какое доброе дело сделал Рома? 
	Справочное бюро
умный 

внимательный

заботливый

доброжелательный

чуткий

аккуратный

неаккуратный

равнодушный

злой
плохой

хмурый

Добрый, аккуратный, веселый, хороший. умный.

Потому что он улыбается.

У него добрые глаза.

Злой, неаккуратный, плохой.

Потому что он не улыбается.

Глаза у мальчика злые.

Он хмурится.

Добрый мальчик.

Да, хочу.

Конечно.

Я люблю играть.
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Никита: «Я хочу открыть первый лепесток»

Илья: «Я хочу открыть второй лепесток»

Рома: «Я хочу открыть третий лепесток»

Ефим: «Я хочу открыть четвертый лепесток»

Саша: «Я хочу открыть пятый лепесток»

«Если добрый ты – это хорошо!»

Добрые, внимательные.
Рома.
Потому что он помогает всем.

Мама всегда помогает, заботится.

Бабушка меня любит.

А у меня дома самый добрый папа. Мы с ним ходим на рыбалку.

Добрые люди делают добрые дела.

Это добрые дела.

Умение помочь другому человеку.

Кроссворд 

1

д
2
о
б
р
3
о
4
т
5

а
Забота  помощь      чуткость внимание   
Доброта – это помощь, внимание, чуткость, забота.
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«Улыбка доброты»
Веселая музыка.
Л.П.: «Никита, умный. Я дарю ему свою улыбку»
Никита: «Илья, спокойный Я дарю ему свою улыбку»

Илья: «Рома, лучше всех рисует. Я дарю ему свою улыбку»

Рома: «Ефим, веселый. Я дарю ему свою улыбку»

Ефим: «Саша, сильный. Я дарю ему свою улыбку»

Саша: «Людмила Петровна, я хочу вам подарить свою улыбку»
«Человеческая доброта проявляется в желании говорить добрые слова, быть внимательным, честным»
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Мальчик шел по лестнице, споткнулся, другой его поддержал
Да. 
Рома: «Я помог, чтобы вы не упали»
Помог в трудную минуту.

	Ребята, вы меня угощаете сладостями, а сегодня я вас угощу. Хотите?

Я принесла вам 7 апельсинов и 7 конфет, а вас в классе – 5. Я хочу, чтобы вы сами распределили мое угощение.

Как бы вы поступили, если бы кто-то из вас заболел?

Какое доброе дело сделали в этой ситуации?

Ребята, посмотрите на этот рисунок. Что там нарисовано?

Как бы вы поступили в этой ситуации?

Спасибо, ребята, вы молодцы! Вы проявили доброту.
Давайте посмотрим, какое стало второе дерево красивое от ваших добрых дел.
Подведем итог:
Дерево третье «Пословицы о добре»

В народе всегда относились к доброте хорошо. 

Задание:

Я вам дам каждому по конверту с пословицами. Вам нужно их собрать и прочитать у доски.

Кто хочет прочитать первым?

Кто вторым?

Третьим.

Четвертым.

Пятым.

Вы правильно выполнили задание. Какое стало дерево?

Запишите в тетради пословицы, которые вы составили.
Давайте прочитаем, как народ выражал свое отношение к доброте?

Запишите эту пословицу в тетради.

Итог занятия:
Сегодня мы с вами посадили сад доброты. Вы выполняли разные задания, и у нас расцвел замечательный сад доброты, в котором есть и наши улыбки, и наши добрые дела. Думаю, что каждый из вас стал немножко добрее.

О чем мы говорили на занятии?
Какими вы хотите быть добрыми или злыми?
Почему добрыми?

Давайте сделаем вывод:


	Да.
Илья: «Я люблю конфеты, а апельсины не люблю. Хочу отдать апельсин Ефиму. Ефим, возьми апельсин».

Ефим: «Спасибо!»

Рома: «Я хочу съесть апельсин и конфету сам».

Никита: «Я хочу отдать конфету и апельсин гостям. Возьмите, пожалуйста»

Отдали бы сладости больному.

Были внимательны к гостям и одноклассникам, проявили сочувствие к больному.
Бабушка  упала на улице.
Рома: «Подошел и помог бабушке подняться»
Никита: «Я бы довел бабушку до дома»
Доброта – это добрые, верные решения в пользу других людей
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Пословицы о доброте

Карточки с пословицами:

1. На добрый привет… (добрый ответ).

2. Про доброе дело …(говори смело).

3. Учись доброму…(плохое на ум не пойдет).

4. Спасибо – великое …(дело).

5. Доброе слово и …(кошке приятно).

Зеленое.
Жизнь дана на добрые дела.

О доброте, добрых делах.

Добрыми.

«Если добрый ты – это хорошо!»
 Будем добрыми к другим людям, к старшим, будем делать добрые дела, нести добро людям.


PAGE  
7

